
ЗАТВЕРДЖУЮ 

Начальник частини аварійно- 

рятувальних робіт Мобільного 

рятувального центру швидкого 

реагування 

Сергій Северенчук 

 

“___” _________ 20_ року 

 

МЕТОДИЧНА РОЗРОБКА 

проведення практичного заняття з спеціальної підготовки 

 з навчальною групою №5 Мобільного рятувального центру швидкого 

реагування ДСНС України 

01-03, 08-10, 15-17, 22-24, 29-31.03, 05-07, 12-13.04.2024 

 

Тема: Пошук постраждалого у зруйнованій будівлі (рівень А) 
           

 

Навчальна мета: оволодіння навичками дресирування собак пошуку у 

зруйнованій будівлі 
 

Час проведення: 90 хв 

 

Місце проведення: територія центру 

 

Навчально-матеріальне забезпечення: вправа виконується у зруйнованій, 

напівзруйнованій одно або двоповерховій будівлі площею 800-1000 м2 , межі 

якої чітко визначені маркерною стрічкою або розмежовують візуально. 

Статисти: 2 людини, сховані в укриттях. Собака не повинна мати будь який 

візуальний та / або фізичний контакт і покриття повинно бути якомога 

непомітніше. Жертви повинні бути недосяжні через вхідні отвори. Не 

обов’язково означених жертв виймати з їх схованок. Якщо суддя дає 

інструкцію, щоб знайдена жертва була відкрита, це буде зроблено помічниками. 

152 Відволікання уваги може складатися з: тліючого вогню, працюючих 

двигунів, биття молотками, звукозаписи шуму і т.д. Асистенти: потрібно, щоб 

одна, або кілька людей перетнули район пошуку з білою собакою за 15 хвилин 

перед початком пошуку, а також декілька людей без собак, перед і під час 

пошуку, мають знаходитись в русі на ділянці пошуку 

 

Нормативно-правові акти і література: Наказ ДСНС від 18.02.2020 № 140 

«ПОРЯДОК проведення щорічної атестації пошуково-рятувальних собак 

кінологічних підрозділів ДСНС» 
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№ 

з/п 

Питання, що 

відпрацьовуються 
Стислий зміст Методичні вказівки 

1 Організаційні заходи Шикування навчальної групи та перевірка 

зовнішнього вигляду. Оголошення теми і 

мети заняття. Інструктаж з правил безпеки 

праці 

Час: 5 хв. 

2 Підготовка до заняття Огляд собак, зняття/одягання спеціального 

кінологічного спорядження  

Час: 5 хв. 

3 Відпрацювання 

практичної частини 

заняття 

Пошук постраждалих у зруйнованих 

будинках і спорудах Рятувальник-кінолог 

поблизу завалу визначає межі пошуку - 

візуально розділяє завал на частини та 

визначає напрямок руху собаки. Підходячи 

до першої визначеної ділянки, кінолог 

направляє собаку без повідка командою: 

"Шукай!" і жестом руки. Якщо собака не 

може відшукати прохід у завалі, 

рятувальник-кінолог показує інший 

напрямок та у разі необхідності допомагає 

її пересуванню. У разі можливих пропусків 

одного з місць на ділянці рятувальник-

кінолог направляє собаку жестом на це 

місце. Під час активного пошуку собаці 

неприпустимо подавати команди, робити 

жести та рухатися безпосередньо за нею. 

Закінчивши перевірку першої ділянки 

завалу, рятувальник-кінолог направляє 

собаку на іншу ділянку. Якщо завал великої 

висоти, рятувальник-кінолог із собакою 

періодично повторює обстеження по мірі 

його розбирання та коли з'являється прохід 

між будівельними конструкціями. Під час 

проведення пошукових робіт на завалах 

необхідно враховувати, що для виходу 

запаху з великої глибини потрібен деякий 

час. Тому після відпрацювання ділянки 

одним розрахунком через 2 - 3 години, 

залежно від глибини завалу, проводиться її 

послідовне контрольне обстеження іншими 

розрахунками. Слід враховувати, що під 

час роботи на завалах (нагромадження 

арматури, плит, каркасів і конструкцій) 

необхідно знімати з собаки нашийник і 

шлейку або працювати "у зв'язці". 

Час: 70 хв. 

 

4 Підбиття підсумків Надається оцінка рівню підготовленості 

особового складу. Зазначаються характерні 

помилки. Оголошуються оцінки. 

Надаються відповіді на запитання 

Час: 10 хв. 

 

Керівник навчальної групи №5: 

 

капітан служби ц.з.                                                Валерій РАДЧЕНКО 


